ПРЕСС-РЕЛИЗ

расширенного заседания коллегии

Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Республике Татарстан

«Об итогах деятельности в 2017 году и основных задачах на 2018 год»

31 января 2018 года 14.00 актовый зал Татарстанстата (г. Казань, ул.Галиаскара Камала, д.24-А, 4 этаж)

Деятельность органов государственной статистики направлена на обеспечение информационных потребностей государства и общества в полной, достоверной, научно обоснованной и своевременно предоставляемой официальной статистической информации о социальных, экономических, демографических, экологических и других общественных процессах в Республике Татарстан.

Реализация принципов прозрачности и информационной открытости Татарстанстата осуществляется с помощью таких форматов распространения информации, как размещение на сайте в сети Интернет, выпуск электронных версий материалов в соответствии с каталогом изданий, публикация в экономических журналах, средствах массовой информации, ответы на запросы (обращения) граждан и организаций по предоставлению официальных данных.

Органы статистики активно работают с пользователями, стремясь к формированию понимания методологии, правильной интерпретации официальной статистической информации. С этой целью выпускаемые материалы всегда сопровождаются методологическими комментариями.

Формирование актуальной статистической информации возможно только при наличии полной и достоверной первичной базы данных, отражающей реальную ситуацию социально-экономического развития республики.

Особого внимания заслуживает созданная по инициативе Росстата Единая межведомственная информационно - статистическая система (ЕМИСС), а также База данных годовых показателей муниципальных образований по регионам России (в том числе и по сельским поселениям), в которые можно перейти с официальных сайтов Росстата и Татарстанстата. В состав ЕМИСС входит около 6 тыс. показателей годовой, квартальной и месячной периодичности по 60 ведомствам России — субъектам официального статистического учета.

Эффективное использование всех имеющихся информационных ресурсов позволяет получить статистические данные о социально-экономическом развитии, отразить структурные изменения в экономике, и служит информационной основой для принятия управленческих решений в республике.

органам государственной году статистики получены итоговые информационные ресурсы масштабных работ, проведенных в 2016 году: Всероссийской сельскохозяйственной переписи и сплошного наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего бизнеса. Они содержат уникальную информацию для реализации поставленных пелей ПО социально-экономическому развитию республики, муниципальных образований, позволяют органам власти выработать меры по повышению качества жизни населения, а статистическим органам – перейти на выборочные обследования, снизив тем самым нагрузку на респондентов.

Публикационные материалы итогов переписей размещены на Интернет-сайте Татарстанстата http://tatstat.gks.ru/

Начиная с 1 августа 2016 года, ведение «Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства» было поручено Федеральной налоговой службе. На этой информационной базе органы статистики основываются в своей работе при проведении наблюдений по субъектам малого и среднего предпринимательства.

Для получения информации об условиях жизни различных демографических и социально-экономических групп и слоев населения в 2017 году проводился комплекс статистических наблюдений по социально-демографическим проблемам: выборочное наблюдение доходов населения и участия в социальных программах, выборочное наблюдение качества и доступности услуг в сферах образования, здравоохранения и социального обслуживания, содействия занятости населения, выборочное наблюдение выборочное наблюдение репродуктивных планов населения, вопросам информационных технологий информационноиспользования населением телекоммуникационных сетей.

Кроме того, на постоянной основе проводятся обследования рабочей силы, личных подсобных хозяйств, бюджетов домашних хозяйств. Большая часть обследований проводится с использованием планшетных компьютеров.

Важным направлением в деятельности органов статистики является формирование предложений по развитию внешнеторговых отношений товаропроизводителей Республики Татарстан на внешних рынках. Ресурсы статистики позволяют оценить перспективы развития торговли по субъектам Российской Федерации по 35 товарам.

Проводится эффективная работа в части учета деятельности личных подсобных хозяйств (ЛПХ) — сектора, который на селе производит около 50% продукции сельского хозяйства. Значительная часть базы учета формируется на основе электронной похозяйственной книги (это более 1 млн. жителей села в 457 тыс. домохозяйств).

В 2017 году успешно решен вопрос о перезакладке книг похозяйственного учета, осуществленной в электронном виде. Подобная практика не применялась другими субъектами Российской Федерации. Информационно-аналитическая система «Электронная похозяйственная книга» во многом позволила автоматизировать деятельность глав сельских поселений, дала возможность анализировать полноту учета объектов недвижимости, земельных участков, следовательно, и решать вопрос пополнения налоговой базы.

Органы статистики вносят большой вклад в осуществление мониторинга в рамках системы индикативного управления экономикой как на уровне республики, министерств и ведомств, так и на муниципальном и поселенческом уровнях, что позволяет определить зоны, требующие приоритетного внимания, направить усилия органов власти на повышение результативности их деятельности.

На протяжении ряда лет осуществляется антикоррупционный мониторинг. Системная работа органов власти всех уровней, контроль со стороны населения, открытость деятельности сегодня дают положительные результаты. В республике уровень коррупционного охвата граждан снижается.

Важнейшей статистической работой стал переход на новые версии Общероссийского классификатора видов экономической деятельности (ОКВЭД2) и Общероссийского классификатора продукции по видам экономической деятельности (ОКПД2), гармонизированные с европейскими стандартами и используемые во всех сферах деятельности и на всех уровнях управления.

В соответствии с «Концепцией развития информационно-вычислительной системы (ИВС) Росстата на 2011-2017 годы» в 2017 году продолжились работы по внедрению принципа централизации сбора и обработки данных, который предполагает обеспечение единства технологии обработки и централизацию обработки первичных данных в

федеральном центре обработки данных. Постоянно уделяется большое внимание защите информационных ресурсов.

В Татарстанстате в прошедшем году активно выполнялись работы по совершенствованию методов и технологий сбора первичных данных. В 2017 году были достигнуты высокие результаты по величине федерального целевого индикатора «доля отчетности, предоставляемой респондентами – крупными, средними предприятиями и некоммерческими организациями в электронном виде». Значение показателя на конец 2017 года составило 96%.

Органами статистики проводится работа по повышению ответственности респондентов за нарушение порядка представления государственной статистической отчетности и представление недостоверной статистической информации, установленной статьей 13.19 Кодекса Российской Федерации об административных нарушениях. Основными задачами на 2018 год являются:

- развитие инструментов обратной связи с гражданским обществом, реализация принципа открытости деятельности статистики, организация общественного обсуждения приоритетных направлений ее развития с участием представителей всех категорий пользователей информации;
- формирование статистической информации для мониторинга оценки выполнения указов Президента Российской Федерации и Президента Республики Татарстан; проведение совокупности федеральных статистических наблюдений по социально-демографическим проблемам, характеризующим условия жизни населения;
- внедрение новых информационных технологий в рамках дальнейшей модернизации Росстатом Единой системы сбора, обработки, хранения и представления статистической информации, выполнение работ в рамках дальнейшей централизации обработки первичных статистических данных, развития специализированного программного обеспечения;
- переход на Централизованную технологию сбора первичной статинформации в электронном виде через спецоператоров связи в рамках поэтапного внедрения единой системы сбора и обработки статистической информации. Это позволит обеспечить создание единой точки сбора отчетности, повысит качество и оперативность сбора статистических данных;
- обеспечение конфиденциальности первичных статистических данных и персонифицированных сведений, получаемых от юридических и физических лиц, их использование исключительно в целях формирования агрегированных статистических показателей;
- проведение комплекса мероприятий начальной стадии подготовки к Всероссийской переписи населения раунда 2020 года, обеспечивающих получение полной и достоверной информации о населении.